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Genetische diversiteit in hondenpopulaties  -  Monitoring

Ik heb vernomen dat in de vergadering van de bijzondere raad van bestuur van 13 maart 
2019 van de Koninklijke Maatschappij Sint-Hubertus (KMSH) werd beslist dat de 
maatschappij niet langer zal samenwerken met de Vlaamse Fokkerijcommissie (VFC), die 
door de Vlaamse overheid wettelijk is erkend voor het opnemen van haar coördinerende 
taken in de hondenfokkerij. De VFC is een wettelijke constructie die het mogelijk 
maakt/maakte om de KMSH met zetel in Brussel conform het Vlaamse Fokkerijbesluit 
toch wettelijk te erkennen.

Hoewel in de hondenfokkerij nog enkele heel kleine, andere organisaties conform het 
Fokkerijbesluit erkend zijn, betekent de bovenvermelde beslissing van de raad van 
bestuur van de KMSH dat de Vlaamse overheid thans geen wettelijke stok achter de deur 
meer heeft om de genetische diversiteit in populaties van honden te monitoren. De KMSH 
steekt als het ware de middelvinger op naar de Vlaamse wetgever. De VFC laat in 
communicaties verstaan dat ze - los van de KMSH die de stamboeken beheert - toch zal 
kunnen voortwerken.

1. Hoe reageert de minister op deze nieuwe situatie?

2. Heeft Vlaanderen nu nog een wettelijke stok achter de deur om de genetische 
diversiteit in populaties van honden te monitoren?

Zo ja, op welke wijze zal dit gebeuren?

Zo neen, welk alternatief zal de minister uitrollen?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 323 van 10 april 2019
van BART CARON

De Vlaamse Fokkerijcommissie (VFC) is geen overheidsinstelling maar een private vzw die 
werd opgericht door de Koninklijke Maatschappij Sint Hubertus vzw (KMSH), de Vlaamse 
vereniging der afgevaardigden vzw (VDA) en de Wetenschappelijke commissie waarin 
beide organisaties zetelen. Vzw VFC is een erkende fokkersvereniging en onderworpen aan 
de Vlaamse fokkerijreglementering. Op basis van de informatie waarover ik beschik voert 
de vzw tot nader order haar opdrachten in dit kader onverminderd uit. 


